

Katedra psychologie a sociologie TF JU
v Českých Budějovicích

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: Petr Švehla
Vedoucí diplomové práce: PhDr. Jaroslav Hála
Posuzuje: Jan Polivka
Název: Pastorační a sociální činnost ve vězení

Formální stránka:

celkem 79 stran, obvyklé rozdělení na teoretickou část a praktickou. Překlepů celkem málo, některé nedostatky v interpunkci (např. str. 73 odst.2, ř.5 – sám byl, nespravedlivě), ne však příliš často. Někdy trochu horší hospodaření s místem – mezery na str. 19 a 35 dole. Jinak grafická úprava vyhovuje. Poznámkový aparát je trochu méně bohatý (35 poznámek), správně uváděný. Seznam literatury obsahuje prakticky všechny základní publikace, týkající se tématu, včetně několika cizojazyčných titulů, v jejich názvech jsou některé chyby. Hned v úvodu je citát Chiary Lubich, ale chybí tam pramen, z něhož je citováno (str.6). Uvedené úkoly sociální práce (str.41-3) bych raději uvedl v příloze a v textu pouze jejich základní charakteristiku. V anglickém abstraktu jsou některé chyby a poněkud neobratná angličtina. Trochu zvláštní je výraz „semi-vězeň (str.20).

Prezentace práce:

velmi dobrá je znalost odborných termínů, které jsou vždy správně používány. Autor se vyhnul jinak v diplomových pracích častému vysvětlování běžně známých termínů a souvislostí., což hodnotím kladně. Materiál je prezentován přehledně, má dobrou logickou strukturu a návaznosti. Občas jsou uváděny některé vlastní názory a postřehy, což patří také k pozitivům práce.

Obsahová stránka:

obsah práce jako celek hodnotím velmi dobře, zaujme srovnání jednotlivých systémů vězeňství i způsob jejich prezentace. Zajímavý je dotazník, včetně dobře vybraných položek a jejich následná citlivá interpretace. Někdy, ale celkem málo, se vyskytují frázovitě verbalismy (str.7 „Svoboda člověka je velmi důležitá“. „Považuji vztahy mezi lidmi za velmi důležité“, str. 25 „Křesťanství je neustále živým fenoménem“ a j.). Jistě diskutabilně jsou uvedeny vztahy humanistické psychologie a křesťanství, obecně se má spíše za to, že humanistická psychologie a křesťanství se míjejí, někdy mají dost odlišná východiska, interpretace a cíle. Jinak křesťanské názory používá diplomand s dobrým vhledem a dovede je velmi vhodně použít. Musím ještě konstatovat, že zájem autora o problematiku je zjevný a přispívá k dobré kvalitě práce.

Závěr:

uvedené výhrady jsou většinou nepodstatného charakteru, studii lze hodnotit jako zajímavou a přínosnou a proto ji doporučuji k obhajobě.

.....
PhDr. Jan Polivka